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На 31 март 2014 г. в централното фоайе на Университетска библиотека “Св. Климент Охридски” се 
откри изложбата „Герман Ратнер. Руският екслибрис в библиотеките по света”, организирана 
от Всерусийската библиотека за чуждестранна литература в Москва (ВГБИЛ).

На 8 април в Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий” се проведе кръгла маса на 
тема: „Творческото наследство на Георги Гачев”. Тя бе организирана от Българско общество 
„Достоевски” и Института за литература на БАН и в нея взеха участие проф. Румяна Дамянова, 
доц. Камен Михайлов, проф. Александър Панов, Юлиан Жилиев, Панко Анчев, д-р Емил 
Димитров. Участниците отбелязаха различни аспекти от многостранното наследство на Г. Гачев 
и изтъкнаха плодотворността на неговите идеи за българската хуманитаристика. Изложбата 
„Световете на Георги Гачев”, подготвена от д.ф.н. Анастасия Гачева (Москва) с над 60 книги, 
снимки и факсимилета, подредени тематично бе открита от проф. Боряна Христова, която разказа 
за връзките на Г. Гачев с Националната библиотека, нагледно демонстрирани от автографите му 
върху част от книгите.

На 7 май 2014 г. в Централната научнотехническа библиотека се откри изложба на тема “Светът 
на книгата е и мой свят! Кой ще спаси книгите ни? Нашите библиотеки?”.

На 12 май 2014 г. в централната сграда на БАН беше открита поредната традиционна изложба 
„Нова руска и западна научна литература от Русия и Европа” организирана от Централната 
библиотека при БАН и Представителството на Руската академия на науките за България и страните 
от Източна Европа за информационна и научно-издателска дейност. На нея са експонирани над 
1 000 тома научна, учебна, популярна и художествена литература от водещи руски и европейски 
издателства. В експозицията са включени и многотомните издания Православная энциклопедия 
– уникално издание на „Церковно-научный центр” на Руската Православна Църква в над 30 тома 
и Большая Универсальная Энциклопедия в 20 тома. Изложени са също така фототипни издания 
на староруското книжовно изкуство, които нямат аналог в световната култура, както и над 30 
заглавия в областта на историята, живописта и архитектурата. Изложбата се провежда в рамките 
на честванията на 145 години от създаването на Българската академия на науките.

От 14 до 16 май 2014 г. в Шумен се проведе Четвъртата национална конференция „Пътуване към 
България“. Темата на научния форум беше „България в европейската култура, наука, образование, 
религия“. От страна на ЦБ на БАН в нея участваха Даниела Атанасова, зам.-директор на 
библиотеката и Стефка Хрусанова с доклад на тема „Личната библиотеката на Феликс Каниц – 
част от европейското културно наследство, съхранявано във фонда на Централната библиотека на 
Българската академия на науките”.

На 16 май 2014 г. в градинката на „Кристал“ в София бе открита Изложба по повод 145-
годишнината от създаването на Академията. Експозицията представя историята и дейността на 
Академията от основаването на Българското книжовно дружество през 1869 г. до днес и работата 
на българските учени в областта на изследването, опазването и популяризирането на българското 
културно-историческо наследство, археологическите проучвания, изследването на социалното и 
демографското състояние на българското общество и др. При откриването й зам.-председателят на 
БАН акад. Дамян Дамянов изтъкна, че „Българска академия на науките се стреми да се утвърждава 
и като духовен център на България ... за събуждането на уважението към човека, към личността, 
към историята“.

ЦБ на БАН участва с постер представящ нейните ценни книжовни колекции.

На 22 май в Централната библиотека на БАН постъпи изключително ценно дарение с книги от 
библиотеката на Петко и Екатерина Каравелови, направено от Денница и Деян Кюранови.
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На 23 май 2014 г. Българската академия на науките отбеляза Деня на българската просвета и 
култура и на славянската писменост с традиционно тържествено събрание. То беше открито 
от зам.-председателя на БАН акад. Дамян Дамянов. За честването на 24-ти май през епохата на 
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Възраждането говори акад. Константин Косев, а председателят на Общото събрание на БАН проф. 
Никола Малиновски произнесе приветствено слово. По повод празника Институтът за български 
език при БАН за първи път предостави свободен достъп в интернет до съдържанието на Речник 
на българския език, който тълкува над 120 000 думи, както и други дигитални продукти като: 
лексикално-семантичната мрежа „БулНет“, съдържаща синонимни множества в български и 
английски, лексикалните ресурси „Инфолекс“ и „Неолекс“, включващи синонимен и антонимен 
речник, речник на новите думи и регистър на фразеологизмите. Беше представена и електронната 
интерактивна карта на диалектите в българския език. Същият ден в Института по физика на 
твърдото тяло към БАН се състоя церемония по обявяването на кабинета на Георги Наджаков 
за исторически обект № 35 на Европейското физическо дружество. Паметната плоча беше открита 
от проф. Луиза Чифарели, председател на Комисията за исторически места при Европейското 
физическо дружество.

На 29 и 30 май в Пловдив се състоя Седмата национална конференция „Образованието в 
информационното общество”. Конференцията е посветена на 145-та годишнина на Българската 
академия на науките и е в подкрепа на кандидатурата на гр. Пловдив за Европейска столица на 
културата 2019. В нея взе участие Даниела Атанасова, зам.-директор на ЦБ на БАН, с доклад 
„Междукултурно обучение и предприемачество”. В сесията, посветена на 145-годишнината на 
БАН бе показана Юбилейна презентация на тема „Познанието за миналото е ключът към 
бъдещето – приносът на Българската академия на науките” с автори: Г.Йончева, Д.Илиева от 
НА на БАН и Д.Атанасова от ЦБ на БАН.

На 04 юни 2014г. от 14 до 16 ч. в залата на Техническия университет ще се проведе workshop 
с водеща г-жа Инга Лунден - директор на Стокхолската градска библиотека. Темата ще бъде 
"Предизвикателствата за библиотеките според последния доклад на ИФЛА".
(Докладът може да прочетете в бр.6/декември 2013г. на списание "ББИА онлайн".)

На 12 юни 2014 г. от 10 до 13 часа в зала № 1 на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ 
ще се проведе Уъркшоп за редактори на българските списания в базата данни SCOPUS на 
издателство Elsevier.

Управителният съвет на ББИА проведе своето Общо годишно събрание на 27 март 2014 г. в 
голямата зала на БАН. На сайта са публикувани Отчетния доклад за дейността на ББИА за периода 
януари – декември 2013 г. и Програмата за дейността на ББИА за 2014 г.

На 24 и 25 април в Регионална библиотека „Любен Каравелов“ – Русе се проведе Юбилейна 
научна конференция „Любен Каравелов – писател, публицист, революционер, политик“. Тя бе 
посветена на 125-годишнината от създаването на библиотеката, 180 години от рождението и 135 
години от кончината на нейния патрон. Русенската библиотеката бе удостоена и с почетния знак 
на ББИА, който бе връчен от нейния председател Снежана Янева.

От 12 до 16 май 2014 г. се проведе Националната библиотечна седмица под надслов „Библиотеките 
откриват нови хоризонти“.
Кампанията се организира с подкрепата на Фондация "Америка за България".
Програмата на национално равнище включваше:
 12 май
 Откриване на Националната библиотечна седмица и връчване на Годишните награди на 
ББИА, София.
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 Национална изложба „Майските православни празници в църковния календар“ - НБКМ.
 Втора студентска конференция с международно онлайн участие на тема: „Облачните 
технологии и тяхното приложение в библиотеките“
 13 май
 Кръгла маса за четенето, Американски център, Столична библиотека.
 ФНАБИС: Представяне на проект “Невидимата Сердика”, безплатно приложение за 
мобилни телефони. Национален студентски дом
 14 май
 Обявяване на двете книги – победители в Националната награда за най-добра детска книга 
"Бисерче вълшебно" 2014 на тържествена церемония
 15 май
 Откриване на изложба „Писатели през фотообектива” – ранни фотографии, представени 
от НАБИС за проекта EuropeanaPhotography в софийското метро.

На 12 май 2014 г. бяха обявени Годишните библиотечни награди на ББИА за 2013 г. Наградите 
бяха връчени от г-жа Маргарита Попова, вицепрезидент на Република България; Нейно кралско 
Височество Принцесата на Кралство Нидерландия Лаурентин – основател и почетен председател 
на фондация „Четмо и писмо“ в Холандия, председател на Холандската асоциация на обществените 
библиотеки; г-н Карл Форцхаймър, съпредседател на Фондация "Америка за България" и г-жа 
Снежана Янева – председател на ББИА.

На 5 и 6 юни 2014 г. ББИА ще проведе своята ХХІV национална годишна конференция в София на 
тема: „Библиотеки в трансформация: проблеми, предизвикателства, нови възможности”.
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Нови справочници

Ярослав Отченашек, Вихра Баева и др. Slovník termínů slovesného folkloru. Bulharsko. Речник 
на термините от словесния фолклор. България. Прага-София, Етноложки институт – АН на 
ЧР, ИЕФЕМ-БАН, 2013. 380 с.

The Who’s Who of East European & Russian Musicians

Justice For Future Generations. Climate Change and International Law
By Peter Lawrence (Senior Lecturer, Faculty of Law, University of Tasmania, Australia)

Research Handbook On International Energy Law
Edited by Kim Talus, Professor of European Law, University of Eastern Finland

Дарени книги и материали от конференции

Пътуванията в Средновековна България. Материали от Първата национална конференция 
„Пътуване към България. Пътуванията в Средновековна България и съвременния туризам”. Шумен, 
8-11 май 2008 г.
Велико Търново, Шуменски университет „Епископ Константин Преславски”, 2009. 592 с.

Оттука започва България. Материали от Втората национална конференция по история, археология 
и културен туризъм „Пътуване към България”. Шумен, 14-16 май 2010 г.
Шумен, Шуменски университет „Епископ Константин Преславски”, 2011. 788 с.

България в световното културно наследство. Материали от Третата национална конференция 
по история, археология и културен туризъм „Пътуване към България”. Шумен, 17-19 май 2012 г.
Шумен, Шуменски университет „Епископ Константин Преславски”, 2014. 1330 с..
Трите тома са дарени лично от Ректора на Шуменския университет „Епископ Константин 
Преславски” на ЦБ на БАН.

Калиграфско-художествени школи и писарски средища по българските земи. Образци от 
славянската ръкописна колекция на Пловдивската народна библиотека. Изложба 12-16 май 2014 
г. Каталог.
Пловдив, Народна библиотека „Иван Вазов”, 2014. 44 с.

Дарение от автора:

ЛЮБЕНОВА, Лизбет. По пътя на българската духовност. Т. 1.
С., За буквите, 2014.


